Działalność Koła Naukowego Polonistów 

w roku akademickim 2015-2016
Informacje ogólne: 

ilość studentów i doktorantów – 8 osób, przewodnicząca – Edyta Foltyn
Podejmowane inicjatywy:

a) działalność naukowa:

Studenci filologii polskiej oraz doktoranci grupy literaturoznawczej zorganizowali w grudniu 2015 roku oraz maju 2016 r. seminarium tematyczne pt. Literatura a polityka. Casus Pomorza i Kaszub. Wśród wygłaszających referaty byli także przedstawiciele ośrodków polskich oraz akademickiej społeczności Akademii Pomorskiej w Słupsku (patrz program w załączniku).
b) działalność publikacyjna:

Studenci doprowadzili do wydania drukiem materiałów przedstawionych na ogólnopolskiej konferencji Kulturowe projekcje Słowian w literaturze polskiej (2014). W książce zbiorowej dokumentującej to wydarzenie redaktorami naukowymi materiałów byli: prof. D. Kalinowski, a także studentka polonistyki, prezes Koła - Edyta Foltyn.

W wydanych materiałach pojawili się członkowie Koła:
Justyna Borkowska, „Niemyte dusze” Stanisława Ignacego Witkiewicza a obnażanie kompleksów polskich; 
Katarzyna Czapiewska, Poszukiwanie słowiańskiej tożsamości w chaosie ponowoczesności. Na tropie „polskiej duszy” w twórczości Olgi Tokarczuk; 
Maja Możańska, Hiphopowa podróż do korzeni. O popkulturowej koncepcji słowiańskiego ducha; 
Rafał Foltyn, Dawny świat Słowian w polskim komiksie historycznym
Zadaniem aktualnie realizowanym jest przygotowanie do druku materiałów pokonferencyjnych pt. Sacrum sekularne. Ponowoczesna ekspresja duchowości, które odbyła się w maju 2015 roku. Materiały te są po recenzji naukowej (dr hab. prof. UMK Hanna Ratuszna) i zostały złożone do redakcji techniczne w Wydawnictwie Naukowym AP. Przewidziana publikacja to połowa 2017 r. Z członków Koła pojawią się tutaj: Justyna Borkowska, Maja Możańska, Mateusz Sienkiewicz.
Działalność samokształceniowa:

Studenci studiów I i II stopnia oraz doktoranci pojawiali się jako uczestnicy bierni  w konferencjach przygotowanych przez pracowników IP oraz doktorantów (np. Józef Chełmowski i autentyzm albo Literatura a polityka). Byli również czynnymi uczestnikami konferencji organizowanych w innych ośrodkach akademickich. Jako dyskutanci pojawili się również w spotkaniach naukowych Instytutu Polonistyki oraz promocjach książek naukowych wydawanych przez pracowników Instytutu Polonistyki.

Obecnie podjęto wstępne działania mające na celu organizację ogólnopolskiej konferencji Duchowość kobiet w medium literackim (26-27 maja 2017 r.)
Przygotował opiekun merytoryczny Koła Naukowego Polonistów:
Daniel Kalinowski
